
日  時：平成 28年 12月 22日（木）18時 30分 ～ 20時 00分 

場  所：柏木町コミュニティセンター 

対象地区：柏木町 

参加人数：13名 

 

■意見交換 

内   容 

○ゴミ集積所の利用者について 

（市民からの要望、質問） 

健康センター西側の造成地に転入してきた方も全て町会加入してもらいました。新たな

班を構成しようとも考えているところです。その中で住民の方から質問がありまして、ゴ

ミの集積所は決まったところしか使用できないのかというものです。町会が入り組んでい

るところだと使用についてトラブルがあるところもあります。 

（市民からの要望、質問） 

 集積所は町会費をもって町会が管理しています。町会費を払っていない未加入の世帯が

使用することについても合わせて回答願います。 

 

（市の回答） 

・それぞれの町会のものを使う事が基本だとは思いますが、詳細な利用方法については、

市民課より後日回答する。 

・町会加入してから利用していただきたいとの意見と思いますが、加入していない方の利

用も認めていただきたい。その中で、ルールを守らない方の利用が負担となっている場

合にはご連絡ください。 

 

○免許証の自主返納について 

（市民からの要望、質問） 

 先日、高齢者の事について話題となることがありまして、その中の 1つとして免許証の

自主返納がありました。新聞等の記事によりますと五戸町ではバス利用のサービスがあり、

青森市などの 7市町村では公共交通へのサービスがあるとのことでした。平川市では、返

納する人をサポートする様なことはあるのでしょうか。まだないのであれば、今後検討す

ることはあるのでしょうか。 

 

（市の回答） 

・現在のところは平川市での計画にはありません。ただし、ご指摘のとおり他市町村の動

きはよく目にするところで、平川市ではどういった対応ができるのかと検討し苦慮して

いる。 

・平川市においても高齢者による死亡事故が先般発生しておりました。運転できるうちは、

免許はもっていたいというのが、実情であると思いますが、高齢者の免許返納は交通事



故対策には繋がるものとも理解しているので、今後の検討とさせてもらう。 

 

○自主防災組織における老人クラブの役割について 

（市民からの要望、質問） 

 自主防災組織の組織図に老人クラブの記載がありませんでしたが、これについての市役

所の見解を伺いたい。 

 

（市の回答） 

・市内の自主防災組織の一員として記載があるものは 9団体ある。市からは、組織作りの

見本は示しておらず、あくまでも町会にお任せしている。お元気な高齢な方はまだまだ

おりますし、消防の OBの方が居るところもあるので、その地域で役割を決めて自主防

災の能力を高めていただきたい。老人クラブが自主防災組織に入り役割を担うというこ

とについては、町会と話し合いの中で解決いただきたい。 

 

○電線の地中化について 

（市民からの要望、質問） 

 駅前の電線の地中化について、国土交通省へ交渉していただいたことにお礼申し上げま

す。 

 

（市の回答） 

・平賀駅から葛西精肉店までは今年度で終了予定となっている。国の無電柱化促進協議会

という会がありその中で、協議し順番が決まっていくということになっている。残り部

分については、あと 4年間で完成させたいということでお願いしている。要望はしてい

るが、予算の枠もあり、実現できるよう陳情してきたものである。 

・これが完成すれば、世界一の扇ねぷたの運行も効果的に実施できると思いますし、10市

大祭典についても、無電柱化が完了したあとに実施できればと考えている。 

 

○道路を横断する水路について 

（市民からの要望、質問） 

柏木町東田児童公園に繋がる道路を横断する水路（ヒューム管）の断面が不足している

ことから、大雨時の柏木町地区の浸水にも繋がっているのではと考えます。大きなものへ

入れ替えしてください。 

 

（市の回答） 

・道路が市道であるのか現場を確認して対応を検討する。合わせて水路の管理者について

も確認する。用水路であれば改良区が管理している場合もある。 

 



○避難所への生活物資設置について 

（市民からの要望、質問） 

 避難所へは食料の設置も必要ですが、最低でも毛布の常備は必要ではないでしょうか。 

あと、発電機もありますが、燃料はガソリンを使用します。ガソリンを屋内で保管するこ

とは危険ですので、防災機材等は屋外にプレハブ小屋を設置し保管すべきと考えます。 

 

（市の回答） 

・毛布については、市役所である程度保管しておりますので、必要な場合に必要な数を届

けることでの対応としている。各避難所へ常備するやり方もあるが、現在の方法が効率

的だと判断している。 

・防災プレハブの設置については、各町会から要望が多い。助成事業によることで設置し

ているが、中々進まない状況にあるので、市単独でも設置できるようにしたいと考えて

いる。 

 

（市民からの要望、質問） 

 発電機について、ガソリンを抜いた状況で保管しております。ガソリンは携行缶で保管

しておりますので、安全対策はとっております。 

 市でもプレハブ小屋を検討するとのことですが、どの位の数を見込んでいるのか教えて

いただきたい。 

 

（市の回答） 

・確定でお話はできませんが 3棟位を予定しているが、各町会から要望が多いもので、全

て要望通りに設置できるとは言えません。 

 

○柏木小学校の黒松について 

（市民からの要望、質問） 

平川市の木に指定されている黒松が柏木小学校内に 5本あります。これらの管理がされ

ていません。一部寒波の影響で枯れたものがあり、学校から相談されボランティアで私が

処理を手伝ったこともあります。 

 欅（けやき）もあったのですが、管理されないまま伐採されてしまいました。2～3年に

1度でもいいので、専門の管理を入れてはどうでしょうか。 

 

（市の回答） 

・経験から旧広船小学校の場合は、PTAの方に協力してもらってやっていた。松の手入れ

は造園業者でも難しいもので、高額なものでありますからボランティア対応が出来ない

かと思う。学校管理の中でどのようにしていくのか教育委員会に確認し回答する。 

 

 



○体育館の建て替えについて 

（市民からの要望、質問） 

 体育館の建て替えについてもお話がありましたが、現時点での計画案があれば教えてい

ただきたい。 

 

（市の回答） 

・当初の計画では、H30年度からの着工予定としておりましたが、計画は延期させること

で考えている。建設予定地は、ドームに隣接する以前駐車場として貸し出ししていた場

所で計画している。延期することとなった要因は、学校の建設補助金が採択されなかっ

たことによるものでで、これらの財源に合併特例債を充当することで計画を変更し、ま

た庁舎建設費についても当初の積算より多く掛かるとの計算となり、体育館を先送りに

することになった。次の国体が来るまでには、完成させたいとは考えている。 

・東小学校は採択になったので、補正予算での対応を予定しており、いろいろ手段を検討

しいくらかでも先送りした計画を少しでも早く実現したいと思っている。 

 

○柏木東田児童公園ベンチについて 

（市民からの要望、質問） 

公園内の藤棚を改修していただきましたが、藤棚の中にあるベンチが改修されないまま

となっています。こちらは改修してもらえないのか。 

 

（市の回答） 

・各地区の公園の修繕は積極的に実施してく予定ですが、来年度の予算要求内容を把握し

ておりませんので、確認し回答する。 

 

○アメリカシロヒトリ対策について 

（市民からの要望、質問） 

 今年は、アメリカシロヒトリの発生が問題となりませんでしたが、全滅し今後また発生

しないとは考えられませんので、来年度以降発生した場合には、引き続き噴霧器の貸し出

しや薬剤の提供をお願いします。 

 

（市の回答） 

・これまで通り対応していくものと考えておりますが、ご意見があったことを担当課へ伝

える。 

 



○インフルエンザの予防接種について 

（市民からの要望、質問） 

 私は弘前市の病院に通っているのですが、その病院でインフルエンザの予防接種を受け

ようとしましたが、平川市指定の病院ではないとのことでした。指定の病院となるには、

病院側から申請するものなのか、市から依頼しているのか、指定の仕組みを教えていただ

きたい。 

 

（市の回答） 

・指定順序まで把握していませんが、指定病院はできるだけ増やしたいということでは進

めている。 

 

 


